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قياس فعالية المستخلصات النباتية في تثبيط النمو الجرثومي للبكتيريا  
 أو اختبار الحساسية الدوائية   والفطريات 

 
 -:تُشٍظ انثكتشٌح 

اٚ   Nutrient Agarذٕشططظ اٌثىرشٌططا اٌّططشاد اخططشا  احرثططاس اٌسغاعططٍح ٌٙططا تضسعٙططا  ططً اٚعططاط 

Nutrient broth   3٧عاعح ٚتذسخح زشاسج  24ٌّذج َ
0
 . 

 

 -تُشٍظ انفطشٌاخ :

اٌطاَ ارا  10-٧( ٚذسضطٓ ٌّطذج  S.D.Aٚذرُ تضسع اٌفطشٌاخ اٌّشاد احرثاس زغاعٍرٙا  ً ٚعطظ   

َ 2٧اٌاَ ارا وأد ِٓ اٌخّائش  ً دسخح زشاسج   5-3وأد اٌفطشٌاخ ِٓ اٌفطشٌاخ اٌخٍطٍٗ ٚ 
0

 

 

 -:   McFarland solutionتحضٍش يحهٕل ياكفشلاَذ 

٘ٛ ِسٍٛي لٍاعً ٌغرخذَ ٌّعاٌشذٗ  ِماسٔرٗ ( ِع اٌعاٌك اٌثىرٍشي اٌّسضش ٌّعش ح ذشوٍض اٌثىرشٌا 

/ ًِ (  ً اٌعاٌك لثً صسعٗ  ً ٚعظ الاحرثاس  ٌٚرىْٛ ِٓ ِضج ازداَ ِخرٍفح ِطٓ  ا  عذد اٌثىرشٌ

 .H2So4رٍه % زاِض اٌىثشH2O.BaCl2  ٔ 1ٌ َ% وٍٛسٌذ اٌثاس1ٌِٛسًٌٍٛ  

             .BaCl2                         H2So4                     وثا ح اٌثىرشٌا 

0.1 9.9                        3 ×10
٣

 حٍٍح/ًِ 

0.2 9.٣                       6×10
٣

 حٍٍح/ًِ 

0.3 9.٧                       9×10
٣

 حٍٍح/ًِ 

0.4 9.6                      12×10
٣

 حٍٍح/ًِ 

  ح ٚ٘ىزا ذضداد اٌىثا

 تحضٍش انعانق انثكتٍشي :

ِ  ٚذٛضطع  طً ِسٍطٛي ٍِسطً ِعمطُ  Nutrient Agarإٌّشطح  ً ٚعظ ذؤحز ِغسح ِٓ اٌثىرشٌا 

Normal Saline اٚ ِططا  ِمطططش ِعمططُ ٚذططشج  ططُ ذمططاسْ ِططع أثططٛب ِاوفشلأططذ اٌّسضططش ٚٔغططرّش 

 ّطٍٛب .ٛسج الأٔثٛب اٌىعتئضا ح اٌثىرشٌا زرى ذصثر تٕفظ 

ِع ِسٍٛي ِاوفشلأذ . ٚٔفظ  اسْ ِثاششجٌم  Nutrient brothتاعرخذاَ ٚ ً زاٌح ذٕشٍظ اٌثىرشٌا 

 اٌطشٌمح ذغرخذَ  ً ذسضٍش اٌفطشٌاخ 



 َ.د. اسٌح زغٓ عٍٍُ                                                                                      3٧٣عًٍّ ٔثاذاخ طثٍٗ ب

 2 

 طرق اختبار الحساسية الدوائية 

 طشٌق الاَتشاس يٍ خلال الاكاس  -1

تغطٍظ ٌدعطً اٌّطٛاد ذٕرشطش  ذشوٍثٗ ٌرُ اخطشا  الاحرثطاس تاعطرخذاَ ٚعطظ ِطٌٛش ٍٕ٘رطْٛ اٌصطٍة      

إر ٌأحطز زدطُ ِطٓ اٌعطاٌك اٌثىرٍطشي  تغٌٙٛح  ٛلٗ اضا ح اٌى أٗ ٌسرٛي وٍّطح لٍٍٍطح ِطٓ اٌّثثططاخ (

ٌررططٛصع   Spreadingخذَ عادذططا طشٌمططح إٌشططش راٌّسضططش ٌٚططضسع  ططً ٚعططظ اٌّططٌٛش ٍٕ٘رططْٛ ٚذغطط

اٌثالطة اٌفٍٍٕطً       Cork borer اٌٛعطظ تاعطرخذاَ اٌثىرشٌا تصٛسج ِردأغح  ُ ٌرُ عًّ زفطش  طً

 24ذٛضع تعذ٘ا اٌّغرخٍصاخ إٌثاذٍطح اٌّسضطشج  طً اٌسفطش ٌٚرطشن اٌطثطك ٌفرطشج  طُ ٌسضطٓ ٌّطذج 

َ 3٧عاعح ٚتذسخح زشاسج 
0
تعذ٘ا ٔلازظ ٘اٌح حاٌٍح ِٓ إٌّٛ اٌثىرٍشي زٛي اٌسفش اٌساٌٚطح عٍطى  

اٌّغرخٍص إٌثاذً   ً زاٌح  اعٍٍح اٌّغرخٍص( ٚذذعى  لطش اٌرثثٍظ 
 

Inhibition Zone
   

ذمطاط 

الطاس اٌرثثٍظ 
 

تٛاعطح اٌّغطشج
  

 ٌٚطشذ ِٕٙا لطش اٌثالة اٌفًٍٍٕ      

( ٚصٌطادج ِطذج  S.D.Aٚعٕذ اعرخذاَ اٌفطشٌاخ ٌرثع ٔفطظ الاعطٍٛب ِطع اعطرخذاَ ٚعطظ   

 اٌاَ 5-3اٌسضٓ اٌى 

    

                    cork borer                       L-shapedاٌثالة اٌفًٍٍٕ  
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 طشٌمح إٌشش                                                         

      

 

 

Loop  
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 ٔلازظ اٌٙاٌح اٌشفا ح زٛي اٌسفش اٌساٌٚح عٍى اٌّغرخٍص ٚاٌرً ذّثً  اعٍٍح اٌّغرخٍص .

 طشٌقح الاكاس انشثح انظهة  -2

اٌطشٌمطح عٕطذِا ذىطْٛ اٌفطشٌطاخ اٌّطشاد احرثطاس زغاعطٍرٙا ٔدطاٖ اٌّغرخٍصطاخ ٚذغرخذَ ٘زٖ 

 ّٕٛ أّا ذّٕٛ عٍى شىً ِغرعّشاخ .ذٕرشش  ً ٚعظ اٌ إٌثاذٍح  لا

ٚذرُ تّضج اٌّغرخٍص إٌثاذً ِع اٌٛعظ  ُ ٌصة  ً الاطثاق ٚتعذ٘ا ذطضسع اٌفطشٌطاخ  طً 

 اٌٛعظ .

 

 ض(طشٌقح الاقشاص انًشثعح تانًضاد )انًستخه -3

تمٍطُ اٌرعٍطٍُ ٌٚطشلُ  ٚعادج ٌرُ ذمغطٍُ اٌطثطك ِطٓ اٌخٍط ٕرْٛ ٍ ً ٘زٖ اٌطشٌمح ٌغرخذَ ٚعظ ٌِٛش ٘

وططً لغططُ ٚاٌططزي ٌّثططً ِططادج ِعٍٕططح ٌّٚىططٓ اعططرخذاَ الططشاو ِفططشدج اٚ ِدّٛعططح ٌٚططرُ ٚضططع ٘ططزٖ 

الالشاو  ً اٌّغرخٍص ٌّذج ِعٍٕح ٚتعطذ٘ا ذش طع تٛاعططح ٍِمطظ ِعمطُ اٌطى اٌطثطك اٌّطضسٚع ٕٚ٘طا 

ٚحططلاي ِططذج اٌسضططٓ ٌٕرشططش اٌّضططاد ِططٓ ُ اٌسفططش ٚأّططا ذٛضططع عٍططى اٌطثططك ِثاشططشج ٚذسضططٓ لاٌططر

اٌمشو اٌى اٌٛعظ  ئرا واْ اٌىائٓ زغاط ٌٍّضاد اٚ اٌّغطرخٍص ذهٙطش ِٕطمطح أعطذاَ إٌّطٛ زطٛي 

اٌمشو ٚوٍّا وأد اٌسغاعٍح اوثش واْ لطش ِٕطمح اٌرثثٍظ اوثش ٌٚرُ زغطاب  لططش ِٕطمطح اٌرثثطٍظ 

 شٌمح الأرشاس ِٓ حلاي الاواس .تاٌّغطشج وط
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 العوامل الاتي تؤثر على الحساسية الدوائية 
 طٕس ًَٕ  -1

 اختلاف َٕع انسلانح  -2

 حجى انهقاح  -3

 يكَٕاخ انٕسظ ٔالاس انٍٓذسٔجًٍُ  -4

 دسجح انحشاسج  -5

 فتشج انحضٍ  -6

 َٕع انًزٌة انًستخذو  -7
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 ٌحضش تشاكٍز يٍ انًستخهظاخ انُثاتٍح كالأتً   :

 

 اٌٛصْ تاٌغشاَ                                    

 ذشوٍض= 
 اٌسدُ تاًٌّ                           

 

 (0.02%   2ًِ ذعطً ذشوٍض  100غُ  ً  2ِثلا :   عٕذ اراتح 

 0.02=    100غُ /  2اٌرشوٍض =                  

 

 يم ياء يقطش  .1يٍ انًستخهض فً  0.3.س /      حضش تشكٍز 

 

                  

 

 

          X   =0.03  ×10   =0.3  0.03اراترٙا  ً اٌّا  اٌّمطش ٌرسضٍش ذشوٍض غشاَ ٚصْ اٌّادج اٌٛاخة 

 

 

 يم ياء يقطش  5(يٍ انًستخهض فً 01.% )  .1س /      حضش تشكٍز 

 

                  

 

 

          X   =0.1  ×5   =0.5  ً  0.1ًِ ِا  ِمطش ٌرسضٍش ذشوٍض 5غشاَ ٚصْ اٌّادج اٌٛاخة اراترٙا 

 

 

 يم ياء يقطش10فً   0.2.ٔ  0.1.ٔ  0.5.حضش انتشاكٍز انتانٍح    01.س / يٍ تشكٍز 

 انحم:

 تاستخذاو قإٌَ 

N1 * V1 = N2 *V2                          

N1 ) انتشكٍز الأل )الاطهً انزي ٌحضش يُّ تاقً انتخافٍف = 

 V1) ًَانحجى الأل  ) أي انحجى انًطهة سحثّ يٍ انتشكٍز الأل نتحضٍش انتشكٍز ثا = 

N2) ِانتشكٍز انثاًَ) انًطهٕب تحضٍش = 

V2 ًَانحجى انثا  = 

 

N1 * V1 = N2 *V2                                        

                          V1=0.05* 1   *0.1 

                      V1= 0.05/0.1   =0.5ml                                              

 

 0.05ًِ ٌٍسصٛي عٍى اٌرشوٍض  أً  1ٌٚىًّ اٌى  0.1ًِ ِٓ اٌرشوٍض الاٚي  0.5اي ٌغسة 

 اٌرشوٍض = اٌٛصْ اٌغشاَ             

 تاًٌّ  اٌسدُ                

0.03     =x                   

                10 ًِ 

 اٌرشوٍض = اٌٛصْ اٌغشاَ             

 اٌسدُ تاًٌّ                

0.1     =x                     

                5   ًِ 
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N1 * V1 = N2 *V2                                        

                         V1=0.01* 1   *0.1 

                      V1= 0.01/0.1   =0.1ml                                              

 

 

 

 0.01ًِ ٌٍسصٛي عٍى اٌرشوٍض  أً  1ٌٚىًّ اٌى  0.1ًِ ِٓ اٌرشوٍض الاٚي  0.1اي ٌغسة 

 

 

 

 

 

N1 * V1 = N2 *V2                                        

                         V1=0.02* 1   *0.1 

                      V1= 0.02/0.1   =0.2 ml                                              

 

 

 

 0.02شوٍض  أً ًِ ٌٍسصٛي عٍى اٌر 1ٌٚىًّ اٌى  0.1ًِ ِٓ اٌرشوٍض الاٚي  0.2اي ٌغسة 

 

 / س 

ًِ ٌٚرُ إضا ح ا ًِ  ِٓ اٌّغرخاو إٌثاذً   ً وً اٌسفطشج  10%  تسدُ 10عٕذ  ذسضٍش ذشوٍض   

 - ً اٌطثك   ىُ غشاَ  ذسٛي وً زفشج :

 

 -:انحم 

يم ٌحٕي  1يم ) كًا فً انقإٌَ انساتق ( أي كم  .1غى فً  1ٌذل عهى  اَّ تى اراتح  01.تشكٍز  

 غشاو  01.غى ْٔزا تانتانً ٌذل عهى اٌ كم حفشج تحٕي  01.

 

  غشاو   0.5.يم فً انحفشج فٓزا ٌعًُ اٌ كم حفشج تحٕي  05.ٔعُذ اضافح 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 


